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KATA SAMBUTAN 

 

Para peserta Seminar FMI 7 yang saya hormati, 

Selamat datang di Seminar Nasional dan Call for Paper FMI yang ke 7. Seminar FMI yang ke 7 ini 
diselenggarakan di Jakarta dibawah koordinasi Forum Manajemen Indonesia, Korwil DKI Jakarta.  

Saya mengucapkan selamat kepada FMI, Korwil  DKI Jakarta serta konsorsium Perguruan Tinggi di 
wilayah DKI Jakarta yang telah berhasil menyelenggarakan acara ini. Ucapan terima kasih juga saya 
persembahkan ke pada Bu Yasintha Soelasih, beserta seluruh anggota panitia FMI 7, yang telah bekerja 
keras dalam menyiapkan dan menyelenggarakan acara ini. 

Hadirin yang saya hormati, 

Tema Seminar pada tahun ini adalah: Dinamika dan peran ilmu manajemen untuk menghadapi AEC. 
Tema ini diambil mengingat dampak pemberlakuan AEC yang akan berlangsung pada akhir tahun 2015 
ini terhadap perekonomian Indonesia. 

Pemberlakuan AEC  dapat dimaknai sebagai harapan akan prospek dan peluang bagi kerjasama 
ekonomi antar kawasan dalam skala yang lebih luas, melalui integrasi ekonomi regional kawasan Asia 
Tenggara, yang ditandai dengan  terjadinya arus bebas (free flow) : barang, jasa, investasi, tenaga kerja, 
dan modal. 

Tantangan utama dalam bisnis di era AEC adalah meningkatkan kemampuan SDM mengenai daya 
saing dan keunggulan kompetitif di semua sektor industri dan jasa pada tingkat persaingan global. 
Organisasi pun dituntut untuk mampu memberikan pelayanan yang memuaskan (customer satisfaction) 
serta nilai pelayanan itu sendiri (customer value). Diperlukannya pengembangan SDM berbasis 
kompetensi ini dilakukan agar dapat memberikan hasil yang sesuai dengan tujuan dan sasaran 
organisasi berdasarkan standar kinerja yang ditetapkan. Karena itu dapat dipahami apabila Manajemen 
yang baik disegala bidang akan dapat menjadi kunci keberhasilan dalam persaingan di era AEC ini. 

Selamat mengikuti seminar dan Call for Paper FMI yang ke 7. Semoga dengan acara ini, kita dapat 
memberikan sumbangsih yang berarti bagi Indonesia dalam menghadapi era AEC yang akan segera 
berlangsung. 

Terima kasih dan selamat berseminar. 

 

Sri Gunawan 

Ketua Umum, Forum Manajemen Indonesia 
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KATA PENGANTAR 

 

Puji syukur kami panjatkan kepada Tuhan Yang Maha Esa atas anugerahNya, sehingga kegiatan 
Seminar Nasional dan Call for Paper Forum Manajemen Indonesia (FMI) ke -7 dapat terselenggara 
dengan baik. Kegiatan ini merupakan Agenda Tahunan dari Forum Manajemen Indonesia. Tema tahun 
ini adalah Dinamika dan Peran Ilmu Manajemen untuk menghadapi Asean Economic Community (AEC). 

Forum Manajemen Indonesia menjadi forum pertemuan dan komunikasi dosen Manajemen Perguruan 
Tinggi se-Indonesia, baik negeri maupun swasta. Dalam forum tersebut,  diharapkan terjadi sharing 
data, informasi, serta pengetahuan terkini baik untuk kepentingan industri, manajerial pengelolaan 
institusi, perumusan kurikulum dan silabi maupun keilmuan. Melalui proses yang cukup ketat serta 
sangat selektif, kami berhasil meloloskan 90% dari jumlah artikel yang dikirim oleh peserta. 

Kami mengucapkan terimakasih pada pihak-pihak yang telah mendukung kegiatan ini sehingga dapat 
terselenggara dengan baik. Ucapan terimakasih ini, secara khusus, kami sampaikan  pada Bapak Sri 
Gunawan, DBA sebagai Ketua FMI Pusat dan delapan Perguruan Tinggi di Jakarta yang menjadi panitia 
pada acara ini, yaitu Universitas Negeri Jakarta, Universitas Sahid Jakarta, Lembaga Pendidikan Tinggi 
YAI, Universitas Bina Nusantara, Kalbis Institute, Perbanas Institute, Universitas Budi Luhur dan 
Universitas Katolik Atma Jaya Jakarta. 

Semoga kegiatan inipun menjadi bentuk partisipasi dunia akademik dalam membangun bangsa dan 
Negara Indonesia, terutama berkaitan dengan pengembangan Ilmu Manajemen di Indonesia. 

Selamat dan sukses 

Jakarta,  10  November 2015 

Ketua Penyelenggara 

 

Dr. Yasintha Soelasih, SE., M.Si 
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Abstract – This study aimed to analyze the influence of entrepreneurship orientation, market orientation, 

knowledge sharing, competence,innovation, and creativity  toward competitiveness of micro and small business. 

The population in this study were micro and small business in Kampung Wisata Bogor. The sample have been 

gathered at around 125 respondents from the owners businesss. Meanwhile the analysis techniques used in this  

research is Structural Equation Modeling (SEM) with Amos software version 16.0. 

 

The research has given positive effects for entrereneurship orierntation and market orientation were influance 

significantly  toward innovation, knowledge sharing and competence were influance significantly  toward 

creativity, innovation and creativity were influance significantly  toward competitiveness. 

 

Keyword: Entrepreneurship orientation, market orientation, knowledge sharing, competence, creativitiv, 

innovation and competitiveness 
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Abstract – Organisasi yang ingin menjadi pemenang dalam persaingan bisnis tentunya harus mampu melakukan 

berbagai perubahan dan inovasi organisasional. Tidak terkecuali dengan Usaha Kecil Mikro dan menengah 

(UMKM). Kewirausahaan saat ini memiliki peran yang cukup penting dalam perekonomian modern. Hal ini dapat 

dilihat dari peran UMKM dalam pembangunan yang telah menjadi motor penggerak perekonomian nasiaonal saat 

krisis melanda. Kemampuan UMKM ini tentunya sangat ditentukan oleh kesiapan sumberdaya manusianya (SDM). 

Berbagai perusahaan terkemuka dunia telah membuktikan bahwa Human Resources adalah kunci keberhasilan 

mereka dalam memenangkan pasar global. Hal itu dapat dipahami karena sistem manajemen dan strategi bisnis 

apapun yang diterapkan tanpa dukungan SDM yang kompeten akan sulit diharapkan efektifitasnya. Dengan 

kompetensi yang dimilkiknya, para pelaku usaha diharapkan mampu berinteraksi dengan lingkungan bisnis yang 

kompetitif dan bersedia mengimplementasikan beragam strategi yang berbeda dalam rangka menghasilkan produk 

dan jasa yang unggul untuk daya saing organisasi. 

 

Keywords: Kewirausahaan, Daya Saing, Kompetensi Wirausaha 
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